

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. ·· Teléfono. 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 14 de julio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. ·· Número 10.805

Entre la paz y la guerra

La colaboración francoespañola para la pacificación de Marruecos

Los técnicos francoespañoles se reunieron ayer tarde.—Lo que dijo el jefe de la Oficina de Marruecos.

A las seis y media de la tarde se reunieron los técnicos en la Presidencia.

La labor más interesante en estos momentos, según manifestó el señor Aguirre de Cárcer, está encomendada a los navales.

—Se trata—dijo—de que el acuerdo referente a la represión del contrabando marítimo pueda desarrollarse sin el menor entorpecimiento, y por eso es necesario dejar suficientemente esclarecidos todos sus puntos.

A juicio del referido diplomático, en toda la semana actual no podrá la Conferencia dar por terminado su cometido.

No se trata, pues, ahora de abordar nuevos aspectos en lo que se refiere a la actuación de Francia y España en sus respectivas zonas, cosa que está lo suficientemente discutida, sino más bien de detalles complementarios de ejecución que han de llevarse a la práctica de común acuerdo.

Insinuó el señor Aguirre de Cárcer la posibilidad de que al terminar sus deliberaciones la Conferencia se redacte una extensa nota, compendio de la labor realizada.

Hasta las diez y media de la noche permanecieron ayer trabajando los señores Jordana y Aguirre de Cárcer.

El Directorio se ocupa de los trabajos de la Conferencia.

Según manifestación del general Vallespina a los periodistas, la última parte del Consejo de anoche se dedicó a tratar sobre el estado de la Conferencia francoespañola.

El parte oficial del Protectorado español.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 14.—Desde las posiciones de Farha se hizo fuego de ametralladoras con objeto de ahuyentar a los rebeldes, que se dedicaban a las faenas del campo.

La guarnición de Lain Zidinit dispersó pequeños grupos de rebeldes que se observó en la lejanía.

Las escuadrillas de aviación de Nador volaron sobre los poblados enemigos, que fueron bombardeados, causando bajas vistas.

Del campamento de Tafersa salió una pequeña columna con convoy de víveres y agua para las posiciones del sector de Tizzi Aza y Benítez, realizando el servicio sin novedad alguna.

En la zona francesa.—Un combate.

FEZ 14.—No se ha facilitado ningún parte oficial.

He aquí un resumen de lo ocurrido en el día de ayer:

La jornada ha sido de calma, excepto en la región de Tazza.

Hemos procedido a operaciones de Policía.

El enemigo, por su lado, ha intentado penetrar en el territorio sometido y oponerse al avance de uno de nuestros destacamentos, lo cual ha originado esca-

ramuzas, al Noroeste de Tizza, y un pequeño combate entre M'Sila y el campamento de Las Rocas.

Un importante grupo enemigo sigue en la región de Ain Leuh Amze, y otro menos numeroso hacia Mesguaten y Sakka.

Varios petardos en el Parque de Aviación francés.

CASABLANCA 13.—La noche pasada, en el Parque de Aviación, en el cobertizo de aparatos, se ha encontrado un petardo incendiario en uno de los aviones.

El fuego fué descubierto, afortunadamente, antes de que se comunicara al aparato.

Algunas horas más tarde, fué descubierto otro foco de incendio, que los bomberos y las tropas pudieron sofocar en seguida.

Esta mañana, un tercer foco fué descubierto en la proximidad del depósito de esencia, donde había varios miles de litros de carburante.

Los tres lugares elegidos por el incendiario eran los puntos principales del Parque de Aviación: talleres, hangares y depósito de esencia, y si el plan hubiera tenido éxito, la base de nuestra aviación hubiera quedado durante mucho tiempo fuera de servicio.

El descubrimiento ha producido cierta alarma, y se cree hallarse en presencia de una verdadera organización de sabotaje.

Comunicado oficial francés.

El comunicado oficial francés dice que la situación en el Uarga sigue estacionaria, y que en el frente del Uazan se acentúa la presión enemiga, como igualmente en la cabila de Erhona, alcanzando hasta la de Mesmulda, inmediata.

En el sector del Oeste se nota inquietud, adoptando el Mando medidas energéticas para mejorar la situación.

Los cabileños de Beni-Mesara permanecen tranquilos.

En la cabila de Zerual se señala la concentración de una importante jarca, apoyada por elementos rifeños.

Las fuerzas francesas patrullan, velando por la tranquilidad.

Alrededor de Mjara, el cabecilla Chauni, que manda una jarca rebelde, resultó con una herida grave en el vientre.

El grupo de operaciones de Yebel Amergun continúa su avance hacia el Noroeste, obligando a los disidentes a repliegarse hacia el Norte del Uarga.

En Ain Baicha y Bab Maza la jornada ha sido tranquila.

Las fuerzas rebeldes de la región de Tazza hacen que la situación sea seria.

La cabila de Sul recibe constante propaganda rifeña, y se adoptan precauciones para evitar la extensión de la disidencia a la cabila de Branes.

En este último punto la situación es más fácil, pues muchas fracciones en rebeldía han pedido hablar de paz.

En la región Este se libran constantes escaramuzas sobre Uad Msun.

Hacia Dar Uled Abbu, la noche del 8 al 9, el enemigo intentó llegar hasta la orilla Sur del Uad Msun, siendo rechazado con un brioso contraataque de las fuerzas senegalesas, que le ocasionaron muchas bajas.

Bases para la paz, según M. Malvy

PARIS 14.—Interrogado por «Le Petit Parisien», el señor Malvy, después de felicitarle de los resultados obtenidos en la Conferencia de Madrid, declaró que se había llegado a una completa colaboración de los dos países en todos los asuntos de Marruecos.

«Este sistema adoptado por la Conferencia—añadió—es perfectamente acepta-

ble por Abd-el-Krim, y no es creíble, por su propio interés, que se niegue a aceptar las negociaciones de paz.

Se trata de un nuevo reparto de las zonas marroquíes; los rifeños podrán gobernar su territorio con arreglo a un régimen de administración autónoma y bajo la soberanía del Sultán.

Antes de entablar estas negociaciones

no se les exige ninguna condición de carácter militar; ni aun la retirada previa de las tropas rifeñas.

En el caso de que Abd-el-Krim se negara a negociar, las operaciones militares tomarían gran importancia y se formaría un solo frente contra los rebeldes.»

El corresponsal de «The Times» en París manifiesta que las condiciones de paz serán presentadas a Abd-el-Krim por el señor Echevarrieta.

La principal de dichas condiciones es la concesión de autonomía al Rif, dentro de fronteras bien definidas, bajo la soberanía del Sultán y previo el reconocimiento por parte de Abd-el-Krim de la autoridad del califato en la zona española.

El corresponsal añade que en los círculos políticos franceses hay pocas esperanzas de que Abd-el-Krim acepte estas condiciones.

La situación de Francia con respecto a Abd-el-Krim no es la misma que la de España. Esta última se halla complicada por diferentes circunstancias, mientras que la solución para Francia es más clara, pudiendo reducirse a exigir la retirada de las fuerzas de Abd-el-Krim de la zona francesa, mediante promesa de libertad para obtener provisiones de las cabilas que cultivan el valle del Uarga.

La cuestión de Tánger.

LONDRES 14.—Todavía no ha sido resuelta la cuestión de reforzar la pro-

tección de Tánger, aun cuando ha sido definitivamente admitida en principio.

Se presentan para resolver la expresada cuestión tres soluciones, a saber: desembarco de tropas regulares; constitución de una gendarmería, según está estipulado en el nuevo Estatuto de Tánger, y aumento de los efectivos de los actuales tabores.

Se ha desistido de la primera, porque el Gobierno británico no quiere adherirse a tal medida.

En cuanto a la segunda, no podría—según se cree en Londres—ser ventajosa en las circunstancias actuales, pues éstas no se prestan en manera alguna a la instalación de ese nuevo sistema de Policía, y el ministerio de Negocios Extranjeros británico opina, por lo tanto, que el envío a Tánger del comandante de dicho organismo (Gendarmería), que tiene que ser un oficial belga, resultaría inoportuno por el momento.

Los Gobiernos interesados se pondrán, pues, de acuerdo con el de Bruselas para que suspenda el envío de ese comandante.

Aparece, por consiguiente, como única práctica en las condiciones presentes la solución tercera.

Sin embargo, antes de aumentar en 250 hombres el efectivo de los tabores es preciso buscar los medios financieros que permitan realizar ese aumento, y esto es lo que se está haciendo en la actualidad.



El teniente señor Rodríguez Cañibano, con el kaid Solimán El-Jatabi, el hijo de éste y el kaid Moh Hamedi.

Información de Marina

Operarios de máquinas permanentes.

Habiendo indicado el director de la Escuela de Aeronáutica Naval la conveniencia de que sean dictadas normas a las que deberán atenerse los operarios de máquinas en servicio de mecánicos en vuelo que deseen ingresar en el Cuerpo de contramaestres, se ha resuelto:

1.º Que el personal de operarios de máquinas en servicio de mecánicos en vuelo que deseen ingresar en el Cuerpo de contramaestres (sección de Aeronáutica) deberá solicitar examen para maestro de Aeronáutica, y a su aprobación, ser incorporados detrás de los pilotos de marinería que tengan la misma antigüedad de alumno, conservando, a pesar de dicha categoría, las características y haberes de operarios de máquinas, en las que cesarán a su ingreso en el Cuerpo de contramaestres, pasando a encontrarse en posesión de los derechos que les otorga el inciso b) del punto 7.º de la Real orden de 17 de octubre de 1922, debiendo entenderse que desde ese momento dejarán de percibir la gratificación que como motoristas les correspondía en su categoría de operarios de máquinas.

2.º Que para el ingreso en el Cuerpo de Contramaestres servirá de reguladora la antigüedad de maestro, con el orden de prelación que señala el artículo 1.º del Real decreto de 13 de octubre de 1922, siendo

preciso para todos la condición de llevar dos años como maestros de Aeronáutica, excepto para los procedentes de la clase de aprendices de la especialidad, que seguirán rigiéndose por lo dispuesto en el apartado c) del punto 6.º de la Real orden de 17 del mismo mes y año.

Cuerpo de Sanidad.

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos:

Comandante médico, D. Jacobo Pedrosa Pérez, Base Naval de la Granja; ídem, D. Francisco Huertas de Burgos, Servicio de guardias y Fiscalización de la Maestranza militarizada del Arsenal de la Carraca, interior; ídem, D. Honorato Iglesias López, Polígono de Tiro «Janer»; ídem, don José Gutiérrez Gutiérrez, Eventualidades, Comisiones y licencias; capitán médico, don José María Muñoz Arbat, Asistencia del personal del Departamento del Ferrol; ídem, D. Manuel Sierra Miranda, auxiliar de la Sección de Fisioterapia del Hospital Marina San Carlos; ídem, D. Juan R. Ramírez Montesinos, crucero «Río de la Plata»; ídem, D. César Tejada Salgado, auxiliar de la Sección de Fisioterapia del Hospital Marina de Ferrol; ídem, D. Rafael Cáceres García, corbeta «Nautilus»; ídem, D. José Domenech Lloréns, Servicio de guardias y Fiscalización de la Maestranza militarizada del Arsenal de Ferrol; ídem, D. Federico Sánchez Plaza, cañonero «Laya»; ídem, D. Pedro L. Sier de la Casa, Sección de Practicantes del Departamento de Cádiz; ídem, D. Alfonso Gil Blanco, cañonero «Recalde»; teniente médico, D. Rafael Aiguabella Bustillo, vapor «Dédalo».

El patio de la Herradura, del Palacio de la Granja

Nostrálgico y ceñudo está el Rey Felipe V ante la fachada principal del Palacio de la Granja, coronada por blanco escudo de mármol sobre fondo rosado, que da frente a la armoniosa fuente de la carrera de caballos; al verlo nadie podría adivinar su pensamiento; adviértese en su expresión una lucha de sentimientos; ahora triste, sin duda, es el recuerdo del Tratado de Utrech (1713), por el cual fué desposeído de Sicilia, Países Bajos, el Milanesado y Cerdeña, lo que le apena, ya iracundo esta vez, es la idea del pretendiente archiduque de Austria, más tarde emperador Carlos VI, lo que le atormenta; puede que vea en el fondo tranquilo de las fuentes moverse bajo las aguas, como en un espejo que refleja verdades, la visión del agitador, la victoria de Berwick en Almanza (1710), el alzamiento en lucha fratricida de las provincias de Valencia, Cataluña y Aragón, que el Rey castigó más tarde por su rebelión, suprimiendo los fueros de las dos primeras.

El absolutismo lo hereda este Borbón de su abuelo Luis XIV de Francia; pero el buen Rey lo contrapesa con el afán de ver progresar a su reino, amando la agricultura, la industria y protegiendo a la vez la ilustración pública.

La luz que a través de los verdes tilos se filtra irradia sobre el jubón real de negro terciopelo, dándole un tono más brillante en su oscuridad.

¡Qué triste está el Rey Felipe! ¿En quien o en qué pensará?...

Grupos de cortesanos inconscientes, maestros en el arte de la corrección, en el de la intriga y en la flexibilidad vertebral, estacionanse en las anchas alamedas, y entre reverencia y reverencia tramisan quizá la caída de aquel personaje a quien sonríen.

Una ráfaga de aire sutil, como un aleo, acaricia los rostros de las bellas insustanciales; los encajes transparentes de las chorreras de los uniformes cortesanos y el rico albrón de los flexibles chambergos tiemblan con su roce; es el soplo maquiavélico que los saluda y muere satisfecho al pasar.

Ya abandonó el buen Rey su observatorio; con paso blando vuélvese y se dirige solo hacia los salones bajos para seguir junto a una ventana su meditación; ahora su descanso ha de ser cerca de la concha dorada, donde una Venus baña a molletudos y retozones amorcillos; este es el rincón predilecto del Soberano. Sin duda esta compañía muda se le antoja más risueña que aquella otra de eternos aduladores que dejó en el jardín; parece inquieto, y espera.

De improviso, el galopar de un caballo distrae al Rey, que ve llegar arrogante, amazona en ligera y brava yegua, a la omnipotente Ana María de Tremouille, princesa de los Ursinos, viuda del duque Bracciano Orsini, que, según dice el historiador Hubault (página 439), gobernó a España con una autoridad absoluta durante catorce años con el sencillo título de surintendente de la Casa de la Reina (camarera mayor).

Caracolea el caballo, y sujeto por la brida bien mandada, detiense en firme, ahondando en la tierra sus patas nerviosas; al estuerzo se descalza una; la señora apéase ligera y, mirando recelosa a todas partes, como el que teme ser visto, se inclina y recoge del suelo un objeto brillante, que después de acariciarlo guarda sonriente en su escarcela; piensa que nadie conocerá su gesto supersticioso; pero en aquel momento destácase grave la figura del Rey en el umbral de la puerta que, adelantándose hacia ella con ademán galante, deposita largo e insinuante beso sobre la mano enguantada de la dama, diciéndole: «Guardad vuestro amuleto sin temor, princesa, que ello os traiga la ventura, y para recordar ese hallazgo, para vos tan apreciado, hemos de llamar a este lugar «El Patio de la Herradura».

Tal vez sea cierta la anécdota y recibiese allí el nombre de que hoy disfruta aquella rinconada.

Las llamas que sin piedad mutilaron el ala izquierda del hermoso e histórico edificio no han dañado la fachada que rodea «El Patio de la Herradura»; la buena estrella brillante que bañó con claridad blanca en aquella noche a la princesa Ana María de Tremouille seguirá luciendo aún y siempre sobre el palacio de La Granja, y cobijará con su presagio dichoso, tanto a la infanta de albos cabellos, amada especialmente por sus bondades en aquella comarca, como a los tres príncipes que vieron el día en ese oasis paradisíaco y que han de ser en breve proclamados hijos predilectos de Segovia.

¡Que siempre sea punto de reunión feliz para los hombres de buena voluntad «El Patio de la Herradura»!

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno.

DE PARIS

El presupuesto en la Cámara

Caillaux, senador.—Accidente de auto móvil.—Madame Caillaux, herida.—El asalto de Burdeos.

PARIS 13.—Los presupuestos han ido ayer tarde varias veces de la Cámara al Senado y viceversa, con el fin de que ambas Asambleas pudieran ponerse de acuerdo sobre algunos artículos en litigio.

Habiendo modificado el Senado el impuesto sobre la cifra de negocios, tal como lo había establecido la Cámara, la Comisión de Hacienda del Congreso ha adoptado la modificación por 16 votos contra 6.

Con este motivo, el Sr. Auriot ha dimitido su cargo de presidente de la Comisión, por ser opuesto su partido a dicha modificación.

Por otra parte, se anunciaba ayer noche que, a consecuencia del incidente entre M. Doumer, vicepresidente de la Comisión senatorial de Hacienda, y el Sr. Milles Lacroix, presidente de la Comisión, éste ha dimitido su cargo, como lo había anunciado durante el día.

PARIS 13.—El ministro de Hacienda, Sr. Caillaux, ha participado en la discusión del presupuesto.

Declaró que no era partidario del impuesto sobre la cifra de negocios; pero reconoce que en estos momentos es indispensable.

«No puede aceptarse disminuir los recursos de la Hacienda cuando yo mismo trato de aumentarlos.»

Finalmente se pone a votación la cuestión de confianza al Gobierno sobre este punto, que da a éste un resultado favorable por 325 votos contra 245.

PARIS 13.—El ministro de Hacienda, Sr. Caillaux, ha sido elegido senador en la elección parcial verificada en el departamento del Sarthe, por 640 votos contra 93.

PARIS 13.—Al regresar de La Baulle en automóvil la esposa del ministro de Hacienda, el coche chocó contra un árbol.

Madame Caillaux resultó con la fractura de algunos huesos y contusiones en la cara y piernas.

Inmediatamente fué conducida a una clínica de Angers, donde se la operó la anestesia general para proceder a la reducción de las fracturas.

Los médicos han asegurado que ninguna de las heridas pone en peligro su vida.

Después de efectuada la operación madame Caillaux se interesó por el resultado de la elección del Sarthe.

BURDEOS 12.—A pesar de las pesquisas realizadas por la Policía y por la gendarmería, no ha podido ser detenido Negro, uno de los principales bandidos españoles.

Parece ser que éste fué quien adquirió los revólveres y las municiones.

Se calcula que el número de disparos hechos por los cuatro bandidos fué de unos cincuenta.

Se cree que éstos, que no están fichados en ningún registro, pertenecen a alguna organización terrorista.

Los detenidos han sido nuevamente interrogados y han renovado sus declaraciones de ayer.

La tercera oreja de oro

Acontecimiento taurino.

La fuerza del cartel organizado para la corrida del jueves, así como el cariño que todo Madrid siente por la Asociación de la Prensa, ha dado un triunfo al festejo preparado, lo que anticipa el enorme número de localidades hecho en nuestras oficinas, Carretas, 10, segundo (antigua casa de Correos), y la circunstancia de que casi todo el abono haya sido retirado de las taquillas de la Empresa de la plaza, quedando un reducido número de billetes para servir el verdadero montón de encargos que se despacharán en el día de hoy en las oficinas de la Sociedad, vendiendo al público en general los que resten durante todo el día de mañana en el mismo local.

La tercera oreja de oro, supremo galardón del arte y el valor de los diestros, se adjudicará por plebiscito entre la afición, a cuyo efecto se colocará en los salones de la Asociación una urna de cristal cerrada y lacrada por el ilustre notario de Madrid don José Valiente, en la que podrán depositar sus votos

los aficionados que deseen hacerlo, realizándose diez días después el escrutinio por el mismo señor notario. Para quién será la tercer oreja de oro? Ya se han cruzado muchas apuestas entre los partidarios de Freg, Villalta, Ibitri y Niño de la Palma. Veremos quién es el triunfador. Para lucirse tienen los cuatro excepcionales condiciones, y a ello les invitará seguramente la bravura de los ocho hermosos toros de los escrupulosos ganaderos don Vicente Martínez y don Esteban Hernández.

GOBIERNO CIVIL

El pasado verano se giró una visita de inspección sanitaria en cafés, restaurantes y establecimientos similares, ordenándoseles que extremasen las condiciones de limpieza de ellos, la instalación de escupidoras con las precauciones higiénicas de rigor y la de carteles bien visibles en que se hiciera saber al público la prohibición de escupir en el suelo. Pero siendo muchos los establecimientos que no lo han efectuado, el gobernador de la provincia ha publicado una circular en el «Boletín Oficial», ordenando que por los inspectores municipales de Sanidad y los agentes de este Gobierno civil den cuenta de las infracciones a esta circular, que serán motivo de la oportuna sanción gubernativa.

El gobernador estuvo esta mañana visitando el Grupo escolar «La Llorosa».

El señor Semprún salió complacido de su visita.

Un muchacho mata a hermanitos de sus hermanitos sayos, pequeños

MIRANDA 14.—En el pueblo de Silames, que pertenece a este distrito, se ha cometido un doble asesinato.

Como presunto autor del suceso ha sido detenido el joven de diez y siete años Constantino Edaso.

La referencia que se tiene del crimen es la siguiente:

Constantino llevó engañados al campo a dos hermanos suyos llamados Román y Alfonso, de siete y cuatro años, respectivamente.

Cuando se hallaron los tres bastante lejos del pueblo, Constantino se abalanzó sobre sus dos hermanitos y con un hacha mató a ambos, destruyéndoles la cabeza y las manos.

No se contentó el criminal con lo hecho, sino que hizo otras mutilaciones a las pobres víctimas.

Realizado el doble asesinato, Constantino ocultó los restos de sus hermanitos en una acequia seca y regresó al pueblo, donde, como si nada anormal hubiera ocurrido, se dedicó a su diario trabajo.

Por la noche, al regresar a su casa, y como el padre notara la falta de los dos pequeñuelos, interrogó a su hijo acerca del paradero de ellos.

Constantino contestó que ignoraba dónde pudieran encontrarse, y entonces padre e hijo salieron en su busca, recorriendo diversas casas del pueblo y otros puntos de las inmediaciones, sin lograr encontrarlos.

Se dió cuenta de la desaparición de los muchachos a las autoridades, y cuando el angustiado padre desconfiaba de encontrar a sus dos hijos, un labrador que se hallaba trabajando en el campo trajo la noticia de que había hallado los cadáveres de los niños en la citada acequia.

El labrador dió conocimiento del hallazgo al Juzgado, e inmediatamente la Guardia civil hizo las pesquisas pertinentes para averiguar quién era el criminal.

Poco tiempo tardó en conocer el nombre del autor del espantoso hecho, y detuvo a Constantino, que confesó su crimen.

Inútil es señalar la desesperación del padre cuando supo que era su propio hijo quien había dado muerte a los dos niños.

Dícese que el móvil del crimen fué las disputas violentas que la familia, compuesta de los padres y nueve hijos, sostenía constantemente por la falta de alimentación.

Constantino estuvo trabajando en la Azucarera de esta capital, de donde fué expulsado.

Parece que se trata de un degenerado, que se muestra perfectamente tranquilo, como si nada hubiese hecho.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

La Sinfonía de la Naturaleza

Si un poeta dijera que el aroma es el canto de las flores y los frutos, sin duda habría construido una metáfora; pero acaso habría expresado también una realidad, no menos real por más oculta. De Wagner—rey de poetas—, dijo alguien: «Ha venido a dar voz a lo que hasta ahora había permanecido mudo.»

Es la misión de estos «magos»: revelar a la Humanidad los secretos de la vida universal, en sus multiplicadas formas de animación, y loarlo y glorificarlo todo en impercederos poemas.

La Sinfonía de la Naturaleza es de una complicada polifonía.

Líneas varias melódico-armónicas, componen un complicado «contrapunto», cuya audición percibo, como en la música «fugada» o «imitativa», al mismo tiempo «horizontal» y «verticalmente». Las formas, los sonidos, los colores, los perfumes..., son esas líneas de melodía, escritas en la pauta de la Naturaleza por el Supremo artista.

Es algo «a lo Bach, a lo Wagner». Y así como estos dos maestros exigen los más devotos y expertos oyentes, del mismo modo la magna sinfonía natural no es asequible, sino a aquellos que «se hacen todo oídos» y corazón. Amando se «oye», se comprende... ¡Ay, el día que el hombre «oiga» la sublime Sinfonía de la Naturaleza!... ¡Día glorioso, fiesta de humano júbilo, junto a la cual, ni aquella de que hablaba Goethe, cuando la Poesía y la Música se fusionan, puede mencionarse!

Como la pauta donde la música se imprime, formada por cinco líneas (pentagrama), la humana pauta, en que la magna Sinfonía natural se viene, asimismo la forman cinco «líneas», las cinco líneas de percepción de los sentidos. Y el hombre, situado en medio de la Naturaleza, está envuelto en la gloria de un himno, que—¡oh, paradójal misterio!—sólo se «oye» en el silencio augusto de la soledad, en la santidad del retiro, en el templo de la meditación.

¿Quién a las márgenes de armoniosos arroyo no ha oído la magna Sinfonía natural, rimando con las aspiraciones los deseos, las alegrías, las nostalgias los ensueños de nuestro ser más íntimo?

La Naturaleza es una amplia y majestuosa sinfonía. Todo canta en la Naturaleza... El hombre, el ave, el viento, el agua, las flores, los frutos... Pero en su conjunto, ¡qué pocos pueden percibir este maravilloso concierto!

Sólo los elegidos, los genios del Arte y la Ciencia (músicos, poetas, filósofos), le intuyeron: elevándose a la unidad, y por conducto de ellos hemos nosotros entrevisto algo de tan prodigiosa armonía.

Pero un día vendrá en que todos seremos elegidos, y nos será revelado el milagro... El milagro de amor y belleza, que es armonía, de que en sus formas, en sus voces, en sus colores, en sus perfumes, nos habla misticamente la Sinfonía de la Naturaleza.

Muerto en la alberca

SEVILLA 13.—En una alberca de la fábrica de orujo que en Morón posee don Francisco P. Domínguez, hallábase bañando varios jóvenes.

Uno de ellos, D. José Alonso Sánchez, de diez y siete años de edad, perdió pie en la alberca, que tiene tres metros de profundidad, pereciendo ahogado.

La víctima, emparentada con distinguidas familias de aquella localidad y aventajado alumno de Derecho en esta Universidad, pasaba la temporada de vacaciones en casa de su abuela doña Carmen López.

SUCESOS

Un soldado gravísimamente herido al caerse del caballo.

Por la Dehesa de la Villa marchaban esta mañana un cabo y dos números del primer regimiento de Sanidad militar.

A consecuencia de pasar un automóvil se espantaron los caballos del cabo Jeans Arévalo, de veinticuatro años, el del soldado Eustaquio Ripol Pacheca, de la misma edad que el anterior, cayendo ambos al suelo.

Eustaquio quedó exánime, siendo trasladado a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde fué curado por los facultativos de guardia D. Rafael Terol Soriano y D. Juan León La Fuente, que le apreciaron la fractura de la base del cráneo y conmoción visceral y cerebral. Su estado fué calificado de gravísimo.

El cabo también fué asistido de lesiones leves.

Eustaquio fué trasladado al Hospital del Buen Suceso.

A Manuel le están cuatrocientas pesetas.

Manuel Villas y Villas, de cuarenta y un años, que vive accidentalmente en Madrid, en la posada de San Isidro, sita en la Cava Baja, denuncia que en

la calle de la Paz le ha estafado 400 pesetas un individuo desconocido.

Del tren a la vía.

Del correo de Andalucía, donde viajaba con sus padres, se cayó a la vía, entre las estaciones de Boca y Huertas, la niña de seis años Luisa Mayo Pereda.

La Guardia civil de servicio en dicho tren tuvo que hacer varios disparos para que éste parara, por no funcionar los timbres de alarma.

El estado de la niña es gravísimo.

Se suicida por amor al cónyuge.

En su domicilio, calle del Ancora, 23, puso ayer fin a su vida colgándose de un montate doña Africa Alfaro, de treinta años.

Cuando la familia se dió cuenta y quiso impedir la fatal resolución de doña Africa, era ya tarde, pues la pobre señora falleció a los pocos momentos.

Según parece, una enfermedad crónica que padece su esposo la indujo al suicidio.

El Juzgado practicó las oportunas diligencias.

El alcohol, causa de las reyertas.

En una taberna establecida en la calle del Avemaría se hallaban en la madrugada de ayer varios individuos entregados a frecuentes libaciones. Dos de ellos, llamados Salomón Escrivano y Gabriel Torres, comenzaron a disputar, y pronto de las palabras pasaron a los hechos.

Gabriel agredió a Salomón con una botella, causándole una herida en la cabeza, que fué calificada de grave por los médicos de la Casa de Socorro.

Ayer mañana agresor y agredido fueron al Juzgado a prestar declaración, el herido se sintió repentinamente indispuerto, no pudiendo declarar y perdiendo el conocimiento.

Fuó trasladado al hospital. Gabriel ingresó en la Cárcel.

Revista de Prensa

España y Francia en Marruecos.

Publica «El Liberal» unas declaraciones del general Gómez Jordana, en las que, en síntesis, manifiesta:

«Hemos procurado que el compromiso adquirido en la Conferencia hispano-francesa esté de acuerdo con las posibilidades y los recursos de España. Aspiramos a lograr la paz; pero si a esa paz se opone la guerra, ¿habrá nadie, por radical que sea, que niegue la necesidad de vencer esas resistencias? El Directorio, en su orientación del problema marroquí, cree contar con la opinión. Perseverará, sin alardes, en la labor ya emprendida, y a su debido tiempo se publicarán algunos textos de los acuerdos adoptados; los que puedan publicarse.»

Los tributos locales.

«El Debate», comentando los nuevos tributos provinciales y municipales, dice que idéntica revisión que en los gastos del Estado se necesita efectuar en los de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Las negociaciones con Abd-el-Krim.

Recoge «A B C» las declaraciones de M. Malvy a un redactor de «Le Petit Parisien», a propósito de supeditar las operaciones militares al trámite de una negociación con Abd-el-Krim, y dice que el mayor obstáculo a la acción francesa no es tanto la fuerza del cabecilla beniuirraguel como el estado de la opinión indígena y la crisis del prestigio europeo.

Deportes

RING

En la velada del sábado venidero se da como seguro de que Alis combatirá contra Piet Hobin, que, como se recordará, disputó su título de campeón europeo en Barcelona al valenciano cuando aquéllos se encontraban en la categoría del peso welter.

LA COPA DAVIS

Lacoste y Borotra vencen a los representantes de Inglaterra.

LONDRES 14.—La semifinal de la copa Davis ha comenzado a disputarse sobre los «courts» de Eastbourne entre jugadores franceses e ingleses.

Dos «matches» de simples caballeros constitulan el programa; fueron ganados por los galos; Borotra venció a Rees por 6-4, 10-8, 4-5, 5-0, y Lacoste a Turnbull por 3-6, 6-1, 7-5.

Crónica de Barcelona

Estalla un tubo en el vapor correo de Mallorca.—Banquete a Samblancat.—Un Consejo de guerra.—Herido en riña. Creación de un partido.

BARCELONA 14.—En el momento de amarrar al muelle el vapor correo de Mallorca estalló un tubo que trabajaba a 300 atmosféricas de presión, y resultaron heridos levemente el primer maquinista y cuatro fogoneros.

—Se ha celebrado un banquete en honor de Angel Samblancat, al cual han asistido 300 comensales.

Se sentaron con el festejado Ignacio Iglesias, Emilio Junois, «Amichatis», el director de «El Diluvio», el director de «El Liberal» y el editor D. Antonio López. Este inició con 1.000 pesetas una suscripción para dar impulso al teatro catalán popular.

—Mañana miércoles, a las diez de la mañana, en la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria, se reunirá el Consejo de guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa instruida contra los paisanos José Carceñas Sabaté y Joaquín Blanco Martínez, acusados del supuesto delito de insulto a la fuerza armada.

—En la casa número 30 de la calle de Mapa, Antonio Vives, de treinta y cuatro años, cuestionó con su vecino Enrique Blanes, y éste, con un cuchillo, produjo a su adversario dos grandes heridas, que le produjeron la muerte.

El agresor fué detenido.

—Reunidos elementos de la Unión Patriótica y de la Federación monárquica autonómica, han acordado crear el partido nacional regionalista.

CASA REAL

Su Majestad la Reina doña Victoria estuvo esta mañana visitando el Hospital de Valdelatas, conversando con los enfermos allí alojados.

Después visitó la Soberana al infante don Fernando.

Su Majestad el Rey concedió audiencia civil numerosa. Luego recibió a una Comisión de la Federación Odontológica, que le dió cuenta de las peticiones hechas recientemente referentes a la colegación obligatoria.

El doctor Fernández Alcalde, como camarero secreto del Papa, entregó hoy a Su Majestad el Rey las insignias de la condecoración conmemorativa de la visita de los Reyes al Pontífice.

El doctor Fernández Alcalde mostró al Rey la corona que se usaba en la Edad Media para la curación de las enfermedades mentales.

Estuvo hoy en Palacio una Comisión del pueblo de Vilches (Jaén) para dar las gracias al Soberano por haber ordenado se formara a sus expensas la bandera de la batalla de las Navas de Tolosa, que se conserva en el Ayuntamiento de Vilches.

La Comisión recogerá mañana la bandera, marchándose a Vilches.

A la salida, una compañía con bandera y música tributará honores a la gloriosa enseña.

Su Majestad el Rey estuvo esta tarde en la finca de Górruez, viendo el cultivo intensivo implantado por el ingeniero agrónomo don Marcelino Arana.

Drama en el mar

CASTELLON 13.—Una vez terminadas las faenas de la pesca en las islas Columbretes, distantes treinta millas de este puerto, emprendió el regreso a Castellón una barca tripulada por José María Ibáñez y los hermanos José y Manuel Gallent.

El padre de estos últimos, que les había acompañado en la pesca, se quedó en la isla, y pasados dos días emprendió el regreso al puerto, enterándose entonces de que aún no había llegado la barca de sus hijos. Suponiéndose que habían naufragado, salieron varias canoas de salvamento, que realizaron inútiles pesquisas.

Ayer mañana entró en Castellón un buque pesquero de la matrícula de Valencia, a bordo del cual llegaron los naufragos, que habían sido recogidos en alta mar, después de haber estado tres días y dos noches agarrados a la quilla de la barca, que había zozobrado a consecuencia de una racha de viento.

La política del Directorio

Esta mañana despachó con Su Majestad el Rey el general Rodríguez, quien confirió luego en el ministerio de la Guerra con el presidente del Directorio.

Esta mañana despacharon con el general Primo de Rivera los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

El presidente del Directorio recibió la visita del gobernador civil de Lérida, señor Romá.

En la Presidencia estuvo hoy conferenciando con el general Nouvilas el señor San Pelayo, presidente de la Asociación Patriótica española de Buenos Aires, con objeto de pedir que se conceda a los prófugos el beneficio de acogerse a la cuota militar.

A las cinco de la tarde se reunieron en la Presidencia los delegados franco-españoles de la Conferencia de Marruecos.

El Sr. Aguirre de Cárcer manifestó que aunque ayer convinieron no reunirse hoy, la conferencia de esta tarde, se celebraba a petición de los delegados franceses, que sin duda han debido recibir informes de su Gobierno.

El general Jordán, al conversar con los periodistas, desmintió la noticia referente a su próxima marcha a Marruecos. «Quien se irá pronto—añadió—es el presidente.»

El Consejo de anoche dedicó su primera parte, según manifestó el general Vallespinosa, a la aprobación de varias ponencias, entre las cuales figura una propuesta de ascensos de Guerra, que, de acuerdo con el informe del Consejo de Estado, fué denegada.

Después se aprobó una Real orden, confirmatoria del Real decreto referente a la Casa de la Prensa, en el sentido de que la emisión de acciones de ésta pueda ser cotizada en Bolsa con toda la fuerza legal.

Cambió después el Consejo amplias impresiones sobre la marcha de las deliberaciones de la Conferencia francoespañola, y también se habló de Marruecos, cuyas últimas noticias eran en extremo satisfactorias.

De nuevo fué interrogado por un periodista el general Vallespinosa acerca de la ponencia encomendada al Sr. Muslera y a él sobre las reformas en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Hace algunos días—contestó el general—fueron aprobadas por el Directorio unas bases que constituyen el texto de dicha ponencia. Ahora bien, en el desenvolvimiento de las bases, encomendado al director general de Comunicaciones, se deja a éste un amplio margen para el desarrollo de la idea.

Estas reformas están inspiradas en la idea de mejorar en lo posible los servicios y la situación del personal de ambos Cuerpos, pero siempre—recalcó—observándose el más escrupuloso respeto a los derechos adquiridos.

Ignoraba el general si, como han anunciado los periódicos, está próxima a anunciarse una convocatoria para oficiales de Telégrafos.

Después del Consejo del Directorio, el nuncio de Su Santidad celebró anoche una detenida conferencia con el marqués de Magaz.

Ha sido designado para obispo auxiliar de la diócesis de Madrid-Alcalá el auditor de la Nunciatura, Mons. Solé.

Ayer visitó al presidente del Directorio

en su despacho del ministerio de la Guerra la Comisión formada para organizar el centenario de la catedral de Toledo.

El general Primo de Rivera significó sus excelentes deseos respecto de las peticiones formuladas al efecto, prometiendo que el asunto se trataría en Consejo del Directorio.

La Sala segunda de la Audiencia, de acuerdo con la petición formulada por el letrado D. Francisco Bergamín, ha concedido la libertad provisional al procesado D. Benigno Varela.

El Sr. Varela ha salido de la cárcel.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que desde el día 15 de agosto próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

Clase de títulos.

Obligaciones de Barcelona a Alsasua y a San Juan de las Abadesas, valor líquido del cupón, 10,32 pesetas.

Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, valor líquido del cupón, 11,48 pesetas.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

En Barcelona, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 3 de julio de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana quedaron abiertos para el público los jardinitos de la plaza de Santa Ana.

Asistió al acto el alcalde y varios concejales.

Hoy se han firmado en el Ayuntamiento las escrituras de seis fincas para la explotación del tercer trozo de la Gran Vía.

La cantidad pagada ha sido la de pesetas 200.000.

Mañana llegará a Madrid la Colonia Escolar Barcelona, compuesta de más de 100 niños, los que marcharán con destino al Escorial y Cercedilla.

El día 17 tendrá lugar el solemne acto de la inauguración de la Necrópolis.

Concierto en Rosales.

Programa del que celebrará la Banda municipal el jueves 18 de julio de 1925, a las diez de la noche.

Primera parte.—1: «Dominguina», pasodoble, Méndez; 2: «Patria», obertura dramática, Bizet; 3: «Los murmullos de

la selva», Wagner; 4: «Cabalgata de Walkyria», Wagner.

Segunda parte.—1: «Oriente y Occidente», gran marcha, Sain-Saens; 2: «Recuerdo a Gaztambide» (potpourri sobre sus más populares obras), Chapí; 3: «Fantasia húngara», Burgmeier.

La Bolsa

DE MADRID

Día 14

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,10
Serie E.....	70,20
Serie D.....	70,25
Serie C.....	70,80
Serie B.....	70,90
Serie A.....	70,90
Series G y H.....	70,90
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	84,05
Serie E.....	84,05
Serie D.....	00,00
Serie C.....	84,35
Serie B.....	84,35
Serie A.....	84,45
Series G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	88,00
Serie C.....	88,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	88,00
Diferencias.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,25
Serie C.....	95,25
Serie B.....	95,25
Serie A.....	95,25

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,20
Serie B.....	95,20
Serie A.....	95,20
Tesoros.....	102,85
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	92,50
5 por 100.....	100,90
6 por 100.....	110,90

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,25
V. M. 1923.....	93,00

Acciones.

Banco de España.....	570,00
Banco Hipotecario.....	362,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	50,50
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	226,00
Explosivos.....	405,00
Azucareras preferentes.....	106,50
Azucareras ordinarias.....	43,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	50,00
M. Z. A.....	343,50
Norte de España.....	372,00
Metro.....	127,00
Tranvías.....	73,75

Moneda extranjera.

Francos.....	32,40
Libras esterlinas.....	33,51
Francos suizos.....	133,90
Liras.....	25,50
Dólares.....	6,88
Francos belgas.....	32,10
Pesos argentinos.....	2,78
Florines.....	2,77
Escudos portugueses.....	0,35

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00. Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Norte, 371,00; Alicantes, 342,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00;

Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,885

El negocio se ha reducido en Bolsa, presentándose los fondos públicos irregulares y permaneciendo la partida de Interior a 70,10.

Las obligaciones del Tesoro acusan escasas modificaciones, y las Cédulas hipotecarias están sostenidas.

Las acciones del Banco de España suben 2 enteros y quedan a 570.

Están muy firmes las Azucareras preferentes, y los Explosivos y los Nortes y Alicantes están encañados.

Los francos bajan 10 céntimos, los belgas 5 y los dólares medio al quedar a 32,40 32,10 y 6,885. Las libras suben de 33,48 a 33,51.

DE AMERICA

Las relaciones entre Bolivia y la Argentina.

LA PAZ 14.—Informaciones oficiales hacen saber que entre el ministro de Relaciones Exteriores, D. Eduardo Diez de Medina, y el plenipotenciario de la República Argentina, D. Horacio Carrillo, se acaba de firmar un tratado de límites, poniendo fin así a la larga discusión sobre este asunto y afianzando la tradicional amistad, cada vez más intensa, entre los dos países hermanos.

El primer centenario.

LA PAZ 14.—Continúa haciéndose toda clase de preparativos para festejar solemnemente el primer centenario de la República el día 6 de agosto próximo.

Uno de los números más salientes promete ser la Exposición internacional, a la que se han adherido casi todos los países del mundo.

Las principales ciudades bolivianas ofrecen extraordinaria animación.

El Gobierno ha resuelto trasladarse temporalmente a Sucre, la capital constitucional, a fin de inaugurar las sesiones del Congreso en el mismo Palacio legislativo en que se proclamó la independencia de la República boliviana.

La revolución en Ecuador.

QUITO 13.—El conjunto gubernamental será completado con don José Bustamante, que desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros.

El presidente de la República y los miembros del antiguo Gobierno continúan encarcelados.

El comercio entre Italia y Chile en 1924

SANTIAGO DE CHILE 13.—Durante el año 1924 han entrado en los puertos de Chile 22 navíos italianos procedentes de Génova, que transportaron 399 pasajeros que venían directamente a este país, y 11.262.452 kilos de mercancías varias, valoradas en 73.231.828 liras.

Durante el mismo año, entre las mercancías exportadas por Chile a Italia, figura el nitrato de sosa, con 40.454 toneladas, siguiendo el cobre en barras, con 38.239 toneladas.

Siguen otras mercancías de menor importancia, exportadas en cantidades más pequeñas que las dos mencionadas.

Tales son: el yodo, los cueros en bruto, lanas, etc.

Todas estas mercancías iban consignadas a Génova.

Noticias del Brasil.

LA PAZ 14.—En virtud de la nueva convención firmada entre Bolivia y la Argentina sobre delimitación de fronteras, el territorio de Zacuiba pasa a poder de Bolivia, mientras que la Argentina obtiene algunas ventajas territoria-

les sobre diversos puntos de la línea fronteriza.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 14.—Comunican de

Fortaleza que el profesor austríaco Ludovico Schmenhaz, que hace cerca de quince años realiza interesantes estudios arqueológicos en el Norte del Brasil, afirmando que las costas de Ceara y Misuhy, fueron las primeras en recibir a los inmigrantes tarays mil quinientos años antes de Jesucristo, ha descubierto un laberinto formado por 25 corredores, en que se hallan las urnas funerarias de Piauhy.

Contando con el auxilio del Gobierno, practicará excavaciones en los emplazamientos de siete ciudades en que se reunían anualmente las tribus tapys.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 14.—El diputado señor

Marqués defiende la necesidad de proceder a la reforma de la Constitución diciendo que es necesario evolucionar al ritmo de los tiempos y de los hechos como medida de inteligente defensa.

«Nuestra Constitución—dice—, hecha treinta y cinco años atrás, no corresponde a las actuales necesidades del Brasil. Después de su adopción, el mundo ha sufrido transformaciones profundas, algunas de ellas fundamentales, que es preciso sean tenidas en cuenta en nuestra ley básica.—Agencia Americana.

Todos nuestros suscriptores que durante la temporada de verano se ausenten de su habitual residencia, podrán seguir recibiendo el periódico sin aumento de precio en el punto donde se trasladen, si abonaron previamente el importe de un trimestre de suscripción, como mínimo. Los que se trasladen al extranjero abonarán, además, el importe del franqueo.

Desde Roma

Una beatificación.

ROMA 13.—Con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado hoy la beatificación de Pedro Julián e Imard, fundador de la congregación del Santo Sacramento y de la congregación de siervas del Santo Sacramento, muerto en 1868.

VARIETES

Despedidas.

En Roma se despide hoy la «estrella» del baile y de la canción Dora la Cordobesa, y en Maravillas se despide hoy también la compañía de variedades modernas, con la última representación de «Princesas de amor».

Espectáculos

para mañana

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, popular, La araña azul.

Palco, diez pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de principal, una peseta.

A las diez y tres cuartos, popular, El príncipe Carnaval y Las sombras en relieve.

Palco, diez pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de principal, una peseta.

PAVON.—Compañía Manrique Gil.—A las seis y tres cuartos, La culpa fué del marido.

A las diez y tres cuartos, Libertio Expósito o El delito de pensar.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Variedades modernas, Berta Adriani (début), Niño de Tetuán y Niño Sábicas (début), Bery Frey, Frakson (despedida) y Moreno?

VALERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Inguanzo, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes
Conde de Romanones, 3 y 5
MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M.

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pidanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodón. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seefeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeale y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telegrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)